



提升执行力 守护一方平安

——访副市长、市公安局局长胡志文



■本报记者 姚永军

“公安机关要通过强化政治建警、敢于担责亮剑、打击防范并举来守护一方平安，进而提高广大人民群众的安全感、满意度和幸福感，向最强执行力目标迈进。”副市长、市公安局局长胡志文如是说。

胡志文表示，坚持政治建警、强化政治担当，是提升执行力的政治根基，确保党指挥枪，党指向哪里就打向哪里。各级公安机关和全体公安民警要认真落实省公安厅“1+5”政治建警的部署，严守政治纪律政治规矩，严守社会交往“20个不

准”，对照中央、省、市要求进行全方位对标检查，立行立改，确保政治上绝对忠诚可靠。市委提出打造“最具执行力”目标，公安机关必须走在前面，尤其是在急难险重任务面前冲锋在前。

胡志文称，市委、市政府高度重视公安工作和“平安衡阳”建设，是全省第一个由市委书记担任扫黑除恶专项斗争组长的市州，也是全省第一个由市长担任禁毒委主任的市州。治安先治毒，治乱先治黑，打造平安衡阳必须铁腕出击，严打犯罪。侦查破案是公安机关的天职，提升执行力就要敢于担责亮剑，有力有效地履行好守土安民、惩恶扬善的神圣职责，决不能让犯罪的黑手在衡阳危害一方。当前，要扎实开展“警民心连心，共创平安城”大走访、大排查、大化解、大整治“四大行动”，聚焦火力，主动攻防，采取霹雳手段加大对毒品犯罪和黑恶犯罪的打击力度，充分发动广大人民群众，打一场声势浩大的禁毒人民战争和扫黑除恶人民战争。

胡志文称，民众安危无小事，公安机关将从群众最关心的治安问题入手，通过科技强警、合成作战等手段，进一步提高侦破打击效能，确保“更快地破大案、更多地破小案”。积极开展“平安号”行动，动中备勤、屯警街面、武装巡逻，推进清查盘查常态化，开展短平快集中打击和侦破战役，抓早抓小抓苗头，严厉整治“两站一场”（火车站、汽车站、机场）欺客

宰客违法行为、医院校园周边治安秩序、公共娱乐场所黄赌毒等问题，推进居民小区“安防行动”等十大平安创建活动，及时消除治安隐患，提升衡阳“平安指数”。

胡志文称，公安工作出路在改革、活力在创新。要顺应形势任务发展需要，持续推进公安工作转型提质升级。创新“实战实用实效”的现代警务模式，借助科技信息化手段，深化“一平台八中心”警务机制改革，打造“主动警务”“智慧警务”“网格警务”“法治警务”，将警务大数据、“雪亮工程”等全面建成发挥作用，构建立体化、现代化社会治安防控体系，筑牢安全篱笆，提升公安机关核心战斗力。积极回应社会关切和民众期盼，努力办好“民心工程”十件实事，以互联网、公安“双微一网”为载体，建设便民服务中心、网上公安局，为群众提供更加高效、快捷、贴心的服务，努力实现群众办事“最多跑一趟”，争取在一些领域“一趟也不跑”。坚持既爱民也爱警，严优并举抓好队伍建设，办好“警心工程”十件实事，倡导“激情工作、快乐生活”理念，使公安队伍始终保持旺盛的斗志和生机活力。



240名业务骨干“集中充电”

提升衡阳环食药侦职能部门履职能力

■本报记者 姚永军
通讯员 艾莉

本报讯 近期，由市公安局牵头，联合市环保、食药监、农委、烟草等部门业务骨干共计240人，在市警官培训中心举办联合培训班进行“集中充电”。

此次培训邀请了省农委、省食药监

局、省环保厅、烟草部门的专家授课。四位授课老师均来自环食药农烟领域实战一线，既有扎实的法律功底，又有丰富的实战经验，精心备课结合实战案例进行讲解，对基层从事环食药侦侦查工作人员极具针对性、指导性和实用性。

衡阳公安与环保、食药监等行政执法部门，通过联合培训，搭建一个行政与司

法交流沟通协作的平台，相互学习交流，力求通过“亲密无间”“依法高效”的通力协作，进一步提升环食药侦犯罪侦查部门实战能力和综合素质，形成合力严厉打击危害环食药农烟安全犯罪，守住安全底线，切实担负起守护雁城绿水青山、捍卫百姓餐桌安全的重大责任。

坚持政治挂帅 建设忠诚警队

蒸湘分局召开政治建警工作会议

■本报记者 姚永军
通讯员 苏敏

本报讯 坚持政治挂帅，建设忠诚警队，全面开创新时代蒸湘公安队伍建设新局面。4月18日，市公安局蒸湘分局召开政治建警暨党风廉政建设工作会议，就加强政治建警工作、推进党风廉政建设、开展信访“四大行动”进行动

员部署。

与会人员观看了警示教育片，接受了一次生动而深刻的警示教育。分局纪委负责人作《党风廉政建设和反腐败工作报告》。政工室负责人对去年分局队伍建设情况进行总结讲评，对2018年政治建警工作进行部署。会议通报了分局党风廉政建设考核情况。

副区长、分局局长吴小平要求：要坚

持“三个严明”（严明政治纪律、严明工作举措、严明政令警令），以政治建警铸魂强筋；突出“三个重点”（突出作风建设、突出监督管理、突出从优待警），以正风肃纪正人正己；抓好“三个环节”（抓好思想站位环节、抓好工作落实环节、抓好责任追究环节），以四大行动构建和谐。

会议由分局政委胡国平主持。

无证驾车冲卡撞民警 涉嫌妨碍公务被刑拘

■本报记者 姚永军
通讯员 李桂省

本报讯 4月18日，107国道衡南县路段发生一起违法车辆冲撞民警冲卡逃跑事件。衡南公安民警穷追不舍，将躲进民房的犯罪嫌疑人邓某民抓获。

当日11时许，衡南县公安局交警大队缉查布控系统预警：一辆由衡阳往来阳方向行驶的牌号为“湘D2Z273”车辆存在未年检交通违法记录。向阳中队民警立

即在向阳路段设卡拦截。10分钟后，嫌疑车辆出现在设卡路段，执勤民警提前示意停车。该驾驶人非但不停，反而冲撞对向车道欲逃避检查。副中队长倪明华立即组织民警拦截，这时对向车道的一辆来车正好堵住嫌疑车辆的去路。嫌疑车辆驾驶人竟突然回右车道，直接加速向拦截民警冲撞而来。幸好执勤民警躲避及时未造成伤害，嫌疑车辆乘机逃脱。

嫌疑车辆驾驶人担心碰到民警拦截，驶入一条街道后将车驶进一间空门

面正欲拉下卷帘门时，被一路追查而来的民警逮个正着。

经查，无证驾驶的嫌疑人邓某民被移交当地派出所立案调查，所驾驶机动车两年未接受机动车技术检验。目前，邓某民因涉嫌妨碍公务罪被衡南警方依法刑事拘留。



为筹毒资 先“丢坨”后抢夺

雁峰特警抓获犯罪嫌疑人1名，破案2起

■本报记者 姚永军
通讯员 周辉跃

本报讯 4月17日，市公安局特巡警支队雁峰大队破获两起专门针对老年人的“丢坨”抢夺案，刑事拘留1人。

4月15日，该大队接到报警：一名老年人被嫌疑人“丢坨”以分钱为由骗至偏僻楼道后遭遇抢夺。办案民警通过视频侦查、调查走访最终确定了两名嫌疑人的身份。民警通过蹲点守候将犯罪嫌疑人刘某抓获归案。

经查，犯罪嫌疑人刘某有多年吸食毒品史，因无钱购买毒资，便想通过“丢坨”的方式将老年妇女骗至偏僻楼道分钱，然后对其实施抢夺。4月以来，刘某伙同汪某某在雁峰区作案2起，抢得现金数千元、金器数件。目前，犯罪嫌疑人刘某已被刑事拘留，嫌疑人汪某某被上网追逃。

驾照被暂扣 冒用他人驾照驾驶货车

雁峰交警查获一起严重交通违法行为

■本报记者 姚永军
通讯员 廖娅芬

本报讯 因酒驾驾照被暂扣，竟然冒用他人驾照驾驶营运货车！4月19日，雁峰交警大队在农村道路交通秩序“百日攻坚”集中整治行动中查处一起严重交通违法行为，违法行为人李某成被依法行政拘留十二日。

当日，雁峰交警大队机动中队民警黄文光、唐林在辖区南三环白沙大道路口开展农村道路交通秩序“百日攻坚”集中整治行动，10时20分许，民警发现湘DS6406厢式货车沿南三环由东向西驶来，前挡玻璃上未粘贴2018年检验合格标志，上前将该车拦下检查。经询问，该驾驶人自称“李某丰”，未携带驾驶证和身份证。当民警提出要看驾驶证原件时，“李某丰”称叫同事把自己的驾驶证拍照发微信过来。民警仔细核查发过来的驾驶证照片，经辨认，微信照片上的李某丰相貌与现场“李某丰”的相貌存在明显差异，该驾驶人可能涉嫌冒用他人驾驶证！但驾驶人“李某丰”仍坚称相片中的人就是本人。民警连人带车带至大队进一步核实。

经查询相关户籍资料和仔细比对，民警最终确定该驾驶人并非“李某丰”。民警电话通知李某丰本人及所属物流公司老板来队协助调查，在强有力的证据面前，该驾驶人最终交代其真名叫李某成，今年3月3日晚因饮酒后驾驶机动车被珠晖交警查获，驾驶证被暂扣半年。为了能继续开车挣钱，李某成决定铤而走险，冒用表兄李某丰的驾照来应付检查，孰料被细心的雁峰交警查获。

李某成因驾照暂扣期间仍驾驶机动车被处罚行政拘留十二日。